

LO DE LA ESCUADRA

Barbaridad inconcebible

Si lo que escribe el querido colega *A B C* es exacto, y debe serlo porque bebe en buenas fuentes de información, será necesario convenir en que el sentido común ha emigrado de la cabeza de los gobernantes. Dice el colega, que el Sr. Rodríguez San Pedro propone, que los acorazados construidos tengan un radio de acción de 5.000 millas en vez de las 3.000 propuestas y calculadas por la Casa Vickers autora de los planos. Y aun añade otros, que esa exigencia del ministro de Instrucción Pública está apoyada en el voto particular del general Estraña, cosa que yo no creo, pues me resisto á creer que exista un marino capaz de sostener tamaño disparate.

Razonaré mi opinión.

En los barcos de un mismo tonelaje, su radio de acción está en razón inversa de sus tres principales características, que son: la velocidad, la coraza y el cañón. Es decir, que á mayor radio de acción, menos velocidad, menos coraza y menos cañones ó más débiles.

La demostración de este axioma naval, no es necesaria para los técnicos. Los profanos la comprenderán claramente con un ejemplo. Supongamos un barco que pueda soportar un peso de 10.000 toneladas después de colocadas las máquinas, los tripulantes, el agua, los viveres, los muebles y los repuestos. Pues al barco lo mismo le dará que sean de carbón, de coraza, ó de cañones y municiones. ¿Le ponemos 4.000 toneladas de carbón? Pues sólo podremos ponerle 6.000 de coraza, de cañones y de municiones. ¿Le ponemos 2.000 toneladas de carbón? Pues podremos ponerle 8.000 de municiones, de cañones y de coraza. ¿Está claro el ejemplo?

Lo mismo sucede con la velocidad. Los barcos tienen tres velocidades. La económica, en que se navega por regla general con la mitad de los hornos; la rápida, en que se navega con todos los hornos á tiro normal, y la de tiro forzado, en que se navega al maximum de presión y de resistencia, en casos excepcionales, de ataque, de huida, de comisión urgente. A medida que aumenta la velocidad aumenta el consumo de carbón de una manera brutal, pues lo caro es el rebasar la velocidad media ó económica. A tal extremo es cara la velocidad máxima que casi dobla el consumo para conseguir solamente un tercio de aumento en velocidad, pudiendo asegurar que si con 50 toneladas se navegan 24 horas á 12 millas, hacen falta 100 para navegar 24 horas á 18 millas. Como el consumo aumenta en proporción dobla y el recorrido solo aumenta en proporción de un tercio—y no hablemos del tiro forzado en el cual el carbón sale casi íntegro por las chimeneas impelido por el tiro forzado—resulta que á mayor velocidad, menor radio de acción.

Partiendo de ese axioma, ya puedo razonar, y convencer.

¿Soñamos en hacer la guerra lejos, en América por ejemplo? ¿Queremos que nuestros barcos puedan ir y venir á la Argentina por ejemplo de un tirón, sin necesidad de tomar carbón? Pues las 5.000 millas son poco. Pero eso nadie lo sueña. Todo el mundo sueña con barcos de gran poder defensivo y ofensivo, que puedan guerrear al amparo de nuestras posiciones, que puedan mantenerse á honestas distancias de sus bases. Y para eso, no solo no es poco un radio de acción de 3.000 millas, sino que aún sobra.

No hemos escogido un tipo de 15.000 toneladas, con un armamento y con una protección determinados? Pues si queremos radio de acción de 5.000 millas deberemos sacrificar casi un tercio de fuerza ofensiva y de fuerza defensiva, dedicando al carbón 2.000 toneladas que deberemos quitar de acero. Eso es claro, matemático, irrefutable, aunque digan lo contrario todos los ministros y todos los almirantes del mundo.

¿Reformar los planos? ¿Pero qué idea tendrán de los planos de un barco esos señores? Por eso, por variar á diario los planos de nuestros barcos, según capricho de cada caballero omnipotente, es por lo que nuestros barcos han sido siempre malos.

Es, como si á un arquitecto se le encarga una casa para llevar maquinaria en los sótanos y luego se le dice que va á ir en los sótanos. ¿Pero acaso es lo mismo? ¿Acaso creen que es lo mismo calcular un barco para ser carbonero, que para llevar sus pesos sobre la flotación? ¿Pero acaso ignoran que lo caro es lo nuevo? ¿Creen que es lo mismo hacer un cañón de 30 centímetros, del cual está toda la herramienta preparada que uno de 29 centímetros para el cual habría que comenzar por calcularlo todo? ¿Qué cosas se leen, se dicen, se escriben y se hablan!

En arte naval, como en arte arquitectónico los caprichos son caros y de muy mal resultado, pues los caprichos de los propietarios ignorantes, son los culpables de que los barcos y las casas se hundan. Variar un cañón en un barco, es á veces tan peligroso como variar una estatua en una casa, pues no es lo mismo colocar 20.000 kilos sobre una base sólida, que sobre una base frágil, y así como el eje de una columna soporta más resistencias que el intercolumnio, así una estructura bien cimentada para recibir un cañón con su torre, soporta resistencias que no puede soportar otra estructura ci-

mentada para recibir un puente. Poner un cañón en el sitio del puente y el puente sobre el sitio del cañón sería una tontería. Y tontería es, querer dar radios de acción de 5.000 millas á barcos que deben tener sólo 3.000, cambiando en peso de carbón, lo que debe ser peso de acero.

Hay un refrán inglés, que dice: «carga la pólvora donde puedas y cargarás el carbón donde quieras.» El refrán náutico, vale más que un curso entero de navegación. ¡Se fuerte, dota á tus barcos de poder, de coraza, de cañones, de municiones, y cuando seas fuerte, no te preocupes del carbón, porque te lo darán; y si no te lo dan te lo tomarás!

Aquí, se piensa al revés. Lo primero el carbón, lo segundo el arma. Y así nos va.

¿Radio de acción? Se preocupan del radio de acción los pueblos que ya tienen barcos sin radio de acción; pero de gran poder ofensivo defensivo. Los cruceros rápidos-galgos, los *Indomptables* los pueden tener pueblos como Inglaterra, que en un momento dado pueden necesitar llevar la guerra muy lejos de sus bases. Pero España, no debe soñar en eso, sino antes soñar en defender su casa, las puertas de su casa y á lo sumo sus alrededores. Y para eso, no solo hay bastante con 3.000 millas, sino que hay de sobra. A mí, si se suprimiesen 1.000 para destinarlas á mayor capacidad en los depósitos de municiones, me parecería bien, pues preferible es que á un barco se le acabe el carbón á que le sobre carbón y le falten municiones. ¡Bonito papel el del *Colón* sin cañones, y aun sin proyectiles! ¿Para qué el carbón si no se puede defender el barco? ¿Para la huida? ¿Pues sobra! ¿Para llegar? ¿Pues con 3.000 millas ya hay de sobra para llegar!

Cada tonelada de acero, de cañón y de proyectiles que se quite á los barcos que se va á construir, será un delito de lesa patria. Si son buenos, porque se convertirán en medianos; si medianos, porque pasarán á ser malos; si malos, porque se harán inútiles en absoluto.

¿Lo tolerará Maura? ¿Lo consentirá Ferrándiz? ¿Lo soportará España? Yo creo que no, y que la lógica se abrirá camino, proclamando, que España, necesita barcos, con mucho acero y con poco carbón: con mucho acero para atacar y para defenderse; con poco carbón, para que sus tripulantes aprendan á tomarlo donde lo encuentren.

¿Que no me oyen? ¿Que no me escuchan? ¿Pues me lavaré las manos y me reiré en mi casa al ver que este país no tiene cura y que solamente se alarman las gentes cuando las cosas ya no tienen remedio!

¡Tampoco me oyeron hace cuatro años, cuando demostré en el Congreso, en medio de la indiferencia, ó de la protesta, ó de la rechifla—que de todo hubo—que el catalanismo era nacionalista y estatista! ¡Pero también hoy me río, porque á risa nueva el ver á tanto mentecato como va á curarse de la rabia cuando el perro rabioso les ha mordido, sin perjuicio de llamar iluso y aun demente á quien les decía, que el perro, rabioso estaba!

Pobre España. Siempre á merced de quienes salen con paraguas cuando va á hacer sol, y con sombrilla cuando va á llover.

Juan de Aragón.

ECOS

Todos los periódicos ingleses y americanos traen estos días anécdotas referentes á los personajes que ocupan actualmente posiciones en los Estados Unidos.

Una, referente á Mr. Newberry, el nuevo secretario de Estado de Marina, ha sido publicada por *Pearson's Weekly*.

Cuando la guerra con España, Roosevelt era subsecretario de Marina y realizó una visita de inspección al *Michigan*, donde estaba la Escuela de cadetes suplementarios.

Un *steamer* apareció en el horizonte, y Roosevelt, armado de gemelos, trató inútilmente de leer el nombre del barco.

—¿Cuál será?—preguntó á un joven marino que con los pies desnudos, chapoteaba, haciendo la limpieza del piso.

—Es un yacih particular.

—¿Cómo ha podido usted leerlo?

—Es que le conozco.

—¿A quién pertenece?

—A mí—respondió simplemente el aprendiz Newberry.

El campeón mundial del boxeo es Mr. Jeffries, que vive en Los Angeles (California). Y como el boxeo no sólo consiste en dar golpes, sino también en recibirlos, Mr. Jeffries se ha hecho hombre prudente.

Oid sus últimas declaraciones:

«Aunque me ofrecieran 250.000 francos sin condiciones, no volvería á batirme... He saboreado los triunfos profesionales; he conquistado el más hermoso título del mundo. Pero ahora tengo mi casa, mi mujer, mis negocios, excelente salud y buenos amigos. No soy rico; pero poseo lo necesario para no estar nunca apurado. En 1908 he rechazado una fortuna que me ofrecían las Empresas teatrales.»

Para eso se boxea. Para poder dejar de boxear.

El papel secante, que era ya empleado para diversos usos industriales, tendrá, en lo sucesivo una nueva é importante aplicación.

De papel secante serán los trajes de baño. Parece que en la próxima temporada, la moda impondrá esta costumbre en las playas más distinguidas.

Los trajes de papel secante serán muy suaves y agradables para la piel. Así se asegura.

Y, como el papel secante ha sido utilizado en gran medida para los anuncios, el traje de baño presentará esta doble ventaja: convendrá al bañista y al anunciante.

Y las playas serán desde el año que viene los grandes centros de publicidad.

DESDE CONSTANTINOPLA

El hambre y la ley

DE NUESTRO REDACTOR

La Anatolia tiene hambre. Como este asunto no es nada alegre, prevengamos el chiste posible, haciendo en la memoria del lector un pequeño recuerdo geográfico: La Anatolia no es una mujer; es una de las regiones más extensas que el Imperio otomano posee en el Asia Menor. Y toda esta región tiene hambre. Los campesinos se mueren de hambre sobre los campos yermos. Los niños muerden con rabia los pechos de sus madres. ¡Pechos exhaustos que no realizan ninguno de los dos fines que les impuso Mahoma: ni el regocijo de los padres ni el alimento de los hijos! Una noticia de Trebisonda habla de una mujer que se ha muerto sobre su cama con un niño de siete meses colgado de un pecho.

El niño siguió chupando y se murió también poco después. Aquel seno pródigo que le había dado siete meses de vida, había sido agotado por una hermana terrible: la Muerte.

Conste que no pretendo conmovér á nadie. La misión de conmovér es misión de misioneros. Al periodista le basta con informar, y si entre las mil noticias que llegan á Constantinopla, acerca de los hambrientos del Asia, yo he elegido ésta, no ha sido porque sea más conmovedora que las otras, sino porque es más literaria. Los muertos de hambre no conmueven á nadie. Antes de venir á Turquía he escrito diez y siete artículos sobre diez y siete muertos de hambre—¿qué cronista no habrá hecho otros tantos?—y no he tenido éxito ninguno, y eso que eran muertos españoles. Porque en España también hay hambre.

Sólo que el hambre de España no sorprende á ningún español, mientras que el hambre de Turquía sorprende á todos los turcos. A estas horas, todos los turcos se han convencido ya de que la Constitución no sirve para hacer panecillos. Tómelo como quiera el lector; yo le aseguro que hasta ahora los turcos creían todo lo contrario. Si lo duda, lea estas líneas del *Tanin*: «El hambre de Anatolia ha venido á demostrar que estamos igual que antes. Si el pueblo, que es el que se muere de hambre, lo hubiese previsto, no se hubiera tomado el trabajo de hacer una revolución.»

Advirtamos que el *Tanin* no es muy amigo del Gobierno y que su inocencia está inspirada de mal. Pero, si el pensamiento que he transcrito es malicioso en el *Tanin*, no por eso deja de ser un pensamiento popular. «Estamos igual que antes»—se dice la gente—y esta convicción es sumamente peligrosa para una Constitución que no ha arraigado todavía.

Un diputado ha dicho en el Parlamento: «Nadie tiene derecho á llamarse á engaño. La Constitución no hace milagros. Hace leyes.»

Pero vea el lector qué leyes: la elevación de los derechos de aduana desde un 11 á un 15 por 100. Con este gravamen se pretende proteger una industria que no existe y una agricultura que, además de ser rudimentaria, está expuesta á plagas como la que ha arrasado los campos de la Anatolia. El trigo americano, por ejemplo, que antes se vendía á 20 francos, se venderá en lo sucesivo á 27. El trigo nacional, que antes costaba 19, podrá venderse á 25 ó á 26, sin temor á la competencia extranjera. Y coincidiendo con una mala cosecha que agota el trigo nacional, el Gobierno hace subir el trigo extranjero en un 4 por 100.

—¿Qué importa el trigo?—se dirán los futuros monopolizadores.—El trigo es lo más importante para los hambrientos. Los cuales han tomado ya en Anatolia la trágica decisión de morir, convencidos de que esa es su única libertad.

Julio Camba.

CARTA ABIERTA

EL OBISPO DE TUY

A. D. Melquiades Alvarez.

(Informes telegráficos de nuestro Corresponsal.)

Tuy, 29.

El prelado de esta diócesis, fué aludido por D. Melquiades Alvarez en el mitin recientemente celebrado en Badajoz por los afiliados al bloque de las izquierdas.

La alusión ha puesto al obispo de Tuy en el caso de contestar, y así lo hace hoy en forma de «Carta abierta», dirigida á D. Melquiades Alvarez y publicada en el *Boletín Eclesiástico* del obispado.

Comienza el obispo manifestándose apenado al ver á D. Melquiades corriendo desatoradamente por los cerros del anticlericalismo.

«Sólo una vez—agrega—tuve ocasión de hablarle, y antes y después de nuestra entrevista me era su personalidad altamente simpática, porque veía en ella una garantía contra la acometividad ciega y atolondrada de la mayor parte de sus correligionarios. Esto era para usted un papel decente y honrado.»

«Pero la campaña que acaba de hacer desde Llanes hasta Badajoz en favor del sintético aglomerado, le ha hecho desmerecer á los ojos de muchos, que, como yo, le estimaban.»

«Da miedo meterse en estas cosas, porque á un prelado le conceden menos libertad que á cualquier gacetero del *Irish*».

«Dos causas diferentes pueden asignarse á las campañas del bloque: una verdadera; otra falsa. La verdadera se la callan, pero todo el mundo la conoce y no tengo por qué mentarla.»

«La falsa es el clericalismo que ustedes invocan.»

«Me sonroja pensar que ustedes, los bloquistas, no tienen siquiera el mérito de la invención

de esta burda patraña, puesto que se han limitado á importarla de allende el Pirineo.

«¿Quiere decirme D. Melquiades en dónde está ese enemigo feróz que llaman clericalismo?»

«¿Sabe usted de algún prelado que ejerza, de hecho, de consejero del Rey ó del jefe del Gobierno?»

«¿Hay camarillas de clérigos en derredor del trono?»

«¿Son curas los generales y demás funcionarios del orden civil, político y administrativo?»

«Pásele usted—dice francamente el obispo al Sr. Alvarez,—pásele usted á la Monarquía, ó quédese en la República; pero si para presentarse al otro lado del puente precisa lavarse la cara ó las manos, lávese y límpiese con ropa suya.»

«No sé si es usted creyente ó descreído, pero sus respetos á la Iglesia pueden tener fines tan siniestros como los del bloque.»

«Si usted no es creyente, convendría se supiera en Oviedo, por si hay allí conservadores que le hagan el caldo gordo y curas que le voten.»

«Ha dicho usted en Badajoz que en ninguna república teórica ocurre lo que realizó el obispo de Tuy, anatematizando y rebelándose contra el Gobierno y contra las leyes civiles.»

«Usted debe saber que un miembro del poder ejecutivo no es la autoridad ni la ley.»

«Oponerse á sus demasías cuando abusando de su autoridad falsea la ley, no es rebelarse, sino defender la ley, la autoridad, la justicia y hasta la libertad.»

«Dice usted que es preciso que el poder que garantiza la libertad sea soberano é independiente.»

«Pues oúente usted conque los católicos no admitiremos nunca la soberanía absoluta del Estado, ni dejaremos de oponernos á las demasías de los gobernantes que se extralimiten.»

«Hechas tan categóricas manifestaciones, el obispo de Tuy termina esta «Carta abierta» emplazando al Sr. D. Melquiades Alvarez para dilucidar este punto de la soberanía del Estado en una segunda carta que se propone dirigirla.»

«La indudable importancia que el documento episcopal tiene y lo mucho que habrá de ser comentado en todas partes, como ya lo ha sido aquí, me mueve á comunicarlo casi en su integridad, limitándome á la simple información y huyendo de todo comentario.»

Corrientes.

SE APLAZA LA RETIRADA

FUENTES TOREA

El famoso torero Antonio Fuentes está decidido á ser hasta última hora el Napoleón de los toreros.

Igual que aquél, ó por mejor decir mucho mejor que el vencedor de Jena y Austerlitz, decidió retirarse á la isla de Elba, y desde allí contemplar los desastres y desdichas que sobre el mundo taurino descargaban. Napoleón fué llevado á la fuerza al destierro; Fuentes lo aceptó voluntariamente. En esto el torero ha ganado al coloso militar.

Y cuando todos creíamos que tras las innumerables despedidas efectuadas el año pasado, y que tantos aplausos le valieron al que había demostrado ampliamente que era un excelentísimo torero, Fuentes se reclusa en su casa, ha decidido imitar á Napoleón, y tener sus correspondientes *cien días*, como los tuvo aquel coloso, si no de la muleta, por lo menos de la espada.

Fuentes ha aplazado su viaje á Méjico para la temporada venidera, y ésta la pasará en España, dedicándose á sus habituales tareas de estoquear toros.

Esto me han asegurado por lo menos, pues yo no tengo correspondencia directa con el célebre torero.

Veremos, ó verán por esas plazas, pues no sé si Fuentes actuará en Madrid, de nuevo al elegante torero que tan cumplidamente se despidió de España entera.

¿Ha motivado su decisión el jaleo que estos días hay entre toreros del *Irish* y toreros disidentes? ¿Es porque quiere seguir entrenándose para la temporada de Méjico del año que viene? ¿Es porque aún le quedan más plazas de donde despedirse? ¿Es la nostalgia de la profesión y de los aplausos? Nada sé. La noticia me la han dado, y como me parece interesante, se la contaré á mis lectores.

Y no es esto sólo lo que me han dicho, sino que me han comunicado otras cosas, igualmente interesantes.

Y cuidado, Sr. Mosquera, que no ha sido nadie que tenga la menor relación con la Empresa.

Esta ha enviado un representante á Sevilla, y allí el hombre ha ultimado contratos con los ganaderos que él cree que por ahora tienen la fama y los aplausos.

Ha comprado ó apalabrado, que esto no lo sé, toros á Miura (naturalmente, Santa Coloma, Parladá, Muruve, creo que Pablo Romero y Urcola. Es decir, á los ganaderos que están dentro de la Unión... á los cinco disidentes se ha limitado á saludarles, si por casualidad les ha visto en la calle.

La Empresa de la Plaza de Madrid se ha puesto decididamente del lado de los ganaderos y en contra de los toreros.

Respecto á éstos, nada ha decidido todavía; pero, según creo, cuenta con Gallito, Bienvenida, Manolete, Martín Vázquez y Relampaguito, no habiendo llegado á un acuerdo con Bombita y Machaquito, más que nada, por la cuestión de fechas: pues, según parece, la Empresa no quiere este año que siga la costumbre de que puedan torrear en cuantas corridas quieran y pidan salidas aquellos días que les convengan.

Todo lo que sea cortar abusos de unos ó de otros me parece bien; pero zhan recabado de los ganaderos la condición precisa de que sus toros sean bravos?

Porque esto también es esencialísimo.

Y se me ocurre una duda, y es la siguiente: ¿No forman Gallito, Bienvenida, Relampaguito, etc., entre los firmantes del *Irish*? ¿Pues cómo ha contado con ellos la Empresa al mismo tiempo que con Miuras, Urcolas, etc., firmantes del *Irish* de ganaderos?

Si estos últimos siguen en su espíritu de intransigencia, negarán sus toros al saber que van á ser torados por señores firmantes de la protesta, ó es que se ha deshecho el *Irish* de toreros?

Yo creo que esto debía saberse, para no estar perdiendo un tiempo verdaderamente precioso en hablar de una cosa que, por lo visto, está ya resuelta.

Cuentos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, es el único periódico que por tener ediciones mañana, tarde y noche, y por circular dos de ellas en Madrid, difunde más persistentemente la publicidad, pues sus anuncios son leídos por la mañana y por la noche.

Es, por lo tanto LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, el diario que ofrece mayores ventajas á los anunciantes.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

Han contraído matrimonio: En Málaga, D. Rafael Caparrós con la señorita Concha Sánchez; en Albacete, D. Rafael Aguado con la señorita Adelaida Bermúdez; en Cádiz, E. Eugenio Ruiz con la señorita María de los Dolores Zurita; en Palma de Mallorca, D. Gabriel Gumbau con la señorita...

Luego, haciendo un supremo esfuerzo, levantóse y salió de la casa con el bulto. A poco volvió sin él.

Agrega Dolores, según las noticias que circulan, que, indignada por lo que había visto, amenazó con denunciarlo a las autoridades, y que entonces la maltrataron, y con objeto de librarse de ella, apeló el amo de la casa al recurso de justificar que padecía ataques de enajenación mental para recluirla en el manicomio.

Parece que Carmen falleció pocos días después de dar á luz.

El Sr. Tellería, juez del distrito del Campillo y este capital, ha sido nombrado juez especial ha marchado á Motril para depurar lo ocurrido.

Se ha comprobado que Carmen dió á luz un niño en la época que dice Dolores Rodríguez. En Motril se ignora lo que ha sido de la criatura.

El suceso es comentadísimo, tanto en Granada como en la ciudad costeña.

Vista de una causa.
SEVILLA. En la sección segunda de esta Audiencia ha terminado hoy la vista de la causa seguida en Morón contra Juan Cabello Capote y Cabellón, Antonio Lobo Melero (a) Matamoros José González Portillo (a) Tocino, por asesinato del guarda jurado Antonio Borrego Mesa.

Suponíase que los tres procesados asesinaron dicho guarda con ocasión de encontrarse aqueños cazando en término de Cazalla, y que después de matarle se apoderaron de la escopeta y entregaron al Peraltes, á quien le fué atribuído también el asesinato.

A consecuencia del veredicto, José González asido condenado á dos años y cuatro meses de prisión, habiendo sido absueltos los otros dos procesados.

ARAGÓN

Inauguración del Obelisco.
ZARAGOZA. Según anunció, se han reunido las Comisiones en el palacio de la Diputación, las once y media, para formar la comitiva que iba de asistir á la inauguración del monumento conmemorativo del reducto del Pilar.

La comitiva se puso en marcha por el siguiente orden: Guardia Municipal montada; niños y niñas de las escuelas con banderas y al frente los maestros; banda de música del Hospicio; armon de rítmica conduciendo tres coronas; banderas de la Universidad, conducidas por los estudiantes Sres. Moreno, Olea, Jimeno, Sánchez Izquierdo, Valenzuela y Ballesteros, que llevaba la bandera nacional; Cruz Roja.

Real Maestranza, Centros docentes, Cabildo de Real, Colegio de abogados, Audiencia, Junta magna del Centenario, con todas las Comisiones; Diputación y Ayuntamiento, precedidos de sus maderos; pueblo, y nutridas Comisiones de los Centros, y Prensa, cerrando marcha el pitán general, gobernador civil, Ruiz Rañoy, residente de la Diputación, gobernador eclesiástico, Sr. Jardiel y las fuerzas de la guarnición.

Las tres coronas eran: del Ejército con la decoración: «La guarnición de Zaragoza á los defensores del reducto del Pilar.»

La del Ayuntamiento decía: «Zaragoza á los defensores del reducto del Pilar.»

La última corona, de laurel, llevaba la siguiente inscripción: «La Junta del centenario á los héroes del reducto del Pilar.»

El paso de la comitiva fué presenciado por numeroso público que también ocupaba el sitio del emplazamiento del Obelisco, donde la Guardia vil estaba encargada de conservar el orden.

Los niños de las Escuelas cantaron el himno l centenario.

A continuación, el vizconde de Espés dió enta del acuerdo de la Junta y pronunció un sermo aludiendo al heroísmo de los defensores del reducto.

Habló después el alcalde, haciendo mención l heroísmo de Renovales y de sus anónimos pañeros.

En nombre del Ejército habló el capitán general, Sr. Rodríguez Bruzón, enalteciendo los os heroicos de los zaragozanos y expresando e siempre se distinguieron por su amor á la tria y al Ejército.

Dió vivas al Rey, á España, á Zaragoza y al Ejército, que fueron contestados con entusiasmo. Terminó el acto desfilando las tropas en comna de honor ante el Obelisco.

A la una en punto de la tarde terminó la cemonia.

Por La Caridad.
ZARAGOZA. Se han reunido en el Centro orontal las distinguidas señoras de Comyn, nte, Lafiguera, Broto, Santapau, Minuesa y rranjo, para cambiar impresiones respecto á s fiestas en beneficio de La Caridad, que se ebrarán los días 31 del corriente y 1 y 2 del prómo.

También se celebrará un gran concierto orgazado por distinguidas señoritas de Zaragoza. La Filarmónica celebrará varios conciertos n la cooperación de la Orquesta Sinfónica de adrid, bajo la dirección del Sr. Fernández ordas.

En estos conciertos tomarán parte Gloria Ker y otros artistas muy notables.

La Orquesta Sinfónica dará sus conciertos en oril y mayo.

Pesadores que no saben pesar.
El alcalde tuvo ayer la idea de recorrer los fietos, y no lo hizo en balde, pues pudo observar ue ninguna de las básculas daba el peso exacto. El alcalde dejó cesantes á dos pesadores, y no de ellos manifestó que no entendía de básalas ni de pesas.

El gobernador ha pedido los nombres de los esantes.

La Prensa comenta estos hechos y llama la tención sobre los quebrantos que habrá sufrido l Hacienda municipal en los veintiocho días ue esos empleados han venido desempeñando l cargo de pesadores.

rios por haber ocurrido en el Palacio de Justia.

Hombre helado.
Comunican de Tarazona que un sujeto llamado Felipe Martínez, que estaba embriagado, cayó al suelo y pereció helado.

Donativo.
El Comité Ejecutivo ha destinado 7.500 pesetas para La Caridad, que el alcalde ha entregado al gobernador.

Noticias de Huesca.
HUESCA. Ha tomado posesión de la Catedral de Pintura y Dibujo, D. Jaime Pastor, asistiendo al acto el claustro del Instituto.

—Proyéctase celebrar algunas fiestas para destinar los productos que se obtengan al socorro de las víctimas de los terremotos de Italia.

CANARIAS

Noticias canarias.
LAS PALMAS. El Ayuntamiento ha acordado entregar 100 pesetas al cónsul de Italia para las víctimas de los terremotos de Sicilia.

La suscripción abierta con el mismo objeto aumenta notablemente.

El alcalde ha recibido una comunicación del de Roma agradeciéndole el pésame que se le envió.

—Es esperado en este puerto un buque de guerra inglés, de paso para el Brasil.

—El Club Británico celebró una brillantísima reunión, á la que concurrió numerosa colonia extranjera.

—El año pasado hubo extraordinaria importación en este puerto, pues solamente de maíz procedente de la Argentina y Africa, se importaron aquí tres millones y medio de toneladas.

—En San Lorenzo quemóse una niña pequeña, que pereció entre horribles dolores y sufrimientos.

La Prensa alárbase de que tan sólo en dos meses hayan muerto quemados por descuido nueve niños.

—Tres jóvenes de este puerto embarcaróse para América, ocultos en la bodega de un vapor, donde fueron hallados muertos por asfixia.

CASTILLA LA NUEVA

Detención de un sospechoso.
MORA DE TOLEDO. Por la Guardia Civil de esta villa ha sido capturado, en Villanueva de las Borjas, un sujeto que dice llamarse Pedro Fernández Varona, de veintisiete años, y ser natural de Sanchidrián, provincia de Avila.

Dicho individuo viene indocumentado, y á las preguntas que le ha dirigido la Guardia Civil, no ha sabido contestar, ni justificar el punto de que procedía.

Al ser detenido, Fernández Varona se dedicaba á vender prendas de vestir de caballero, muchas de las cuales le han sido habidas, como así también muchas prendas de ropa interior con las iniciales J. G., unos pañuelos con el nombre de José, una sábana con la inicial T, una cartera ó bolsa de asco con navajas de afeitar, un navajero de goma y otros objetos, que se suponen sean producto de algún robo, pues tampoco ha podido justificar su procedencia.

CASTILLA LA VIEJA

Conferencia de Royo Villanova.
VALLADOLID. El próximo domingo, el notable publicista y catedrático de esta Facultad de Derecho D. Antonio Royo Villanova, dará en el Círculo Mercantil de Salamanca una conferencia sobre el tema «Las comunidades y el regionalismo».

CATALUÑA

Comentarios á un debate.
BARCELONA. El debate del miércoles en el Senado no ha sido conocido en todos sus detalles hasta esta mañana, que lo publicaron los diarios.

En los círculos políticos se discute mucho por los partidarios de uno y otro bando.

El resultado del mismo no ha satisfecho á los solidarios regionalistas.

Entienden que los senadores no han proclamado valientemente las aspiraciones de Cataluña.

Desean hágase constar son nacionalistas y estatistas, tanto en el orden administrativo como en el político.

Confían en que se reproducirá el debate en el Congreso, y allí hablarán los representantes regionalistas en términos más claros y decisivos.

«La Veu».

Anuncia este periódico que publicará íntegro el discurso del Sr. Sol y Ortega; búrbase de él, y dice que, sin duda, se cree haber descubierto el Mediterráneo al afirmar que son nacionalistas; insiste en sus afirmaciones de ser nacionalista, y añade que Cataluña tiene derecho á que se le reconozca su personalidad.

Por boca del Sr. Sol y Ortega han hablado los causantes del desastre, y dice que la autonomía que propone el Sr. Sol es la encubridora de la tiranía.

nunciaron frases gruesas con motivo de seguir discutiéndose el famoso agualdado de los empleados.

La discusión en el Senado.
BARCELONA. Sigue la expectación ante la discusión en el Senado.

Han sido comentadísimas las declaraciones hechas por *La Veu de Catalunya* y *El Poble Catalá*, que ha telefonado esta mañana.

Como se ha visto, tienen realmente gran importancia, porque reogen la opinión verdadera de los regionalistas, así de la derecha como de la izquierda.

Todos son nacionalistas, como descubrió el Sr. Domenech en el artículo de que ya dí cuenta, siendo los jefes los únicos que no se han decidido á confesarlo.

La Publicidad no ha formado opinión; pero puede darse por descontada después de las declaraciones que telegrafié días pasados.

Entonces consigné que la aspiración de los republicanos catalanes era la constitución del Estado catalán federado con las demás naciones ibéricas.

Invasión de las costas.
Desde hace un mes vuelve á notarse un fenómeno de erosión en las costas de este litoral.

El mar invade paulatinamente en una gran extensión las costas, destruyendo las obras de contención construídas, y arrastrando los materiales.

En pocos días el mar ha destruido en Mataró un aljibe y un pasaje, y ha producido otros daños en diferentes edificaciones.

En otras poblaciones del litoral se han registrado perjuicios análogos.

Las brigadas de obreros de ferrocarriles trabajan incesantemente, asegurando los trozos de vía amenazados por la invasión del mar.

Concurso de belleza.
Se ha celebrado en Figueras el concurso de bellezas de la comarca, habiéndose presentado unas veinte jóvenes.

El Jurado, formado por jóvenes de la localidad, se ha visto en verdadero apuro para fallar. Fué declarada fuera de concurso la joven Anita Paradó, por no tener la edad reglamentaria.

De haberla tenido, seguramente se hubiera llevado el primer premio.

Los premios se adjudicaron á las señoritas Deodora Bonavia, Angelita Balaguer y Ursulita Mata, todas hermosísimas.

Fiesta cubana.
La colonia cubana celebró anoche con un banquete el aniversario de la independencia cubana.

Se pronunciaron entusiastas brindis, haciéndose votos por la prosperidad de la Isla de Cuba.

Se hizo constar que no existía animadversión hacia España.

Por último, se acordó dirigir un telegrama de felicitación al nuevo Gobierno de Cuba.

LEÓN

El ferrocarril de Zamora á Orense.
ZAMORA. Convocada por el alcalde, se ha celebrado en la sala de sesiones del Ayuntamiento una reunión magna de suma trascendencia para los intereses de la región.

El acto, que ha sido presidido por el obispo de la diócesis, habla despertado entusiasmo indescriptible, y entre la concurrencia, muy numerosa, habla representaciones de todas las clases sociales zamoranas.

Acordaron por aclamación los reunidos constituir una Junta de defensa para todas las gestiones relacionadas con la proyectada construcción del ferrocarril de Zamora á Orense.

Han sido enviados telegramas á los diputados á Cortes, alcaldes y presidentes de la Diputación de las provincias interesadas en la construcción de dicha línea férrea, ofreciendo el incondicional apoyo de Zamora hasta conseguir que el Gobierno incluya en el plan de ferrocarriles la línea mencionada, como la más oorta, conveniente y directa entre Madrid y Galicia.

El pueblo zamorano, y principalmente la representación de la industria, el comercio, el capital y todas las fuerzas vivas, dispónense á defender con el mayor ahínco sus intereses, celebrando á este fin manifestaciones, mítins, cuantos actos y gestiones juzguen precisos para cooperar al esfuerzo que realizan las provincias gallegas y las de Salamanca y Cáceres, á cuyas Corporaciones populares se ha telegrafiado también en tal sentido.

Mañana dirigirá la Junta de defensa una minuciosa exposición al ministro de Fomento demostrando las ventajas grandísimas que ha de reportar el trazado de la línea de Zamora á Orense.

VALENCIA

El caso Azzati.
VALENCIA. Enterado el Sr. Azzati de la reunión ayer celebrada por el partido local de Unión republicana y los acuerdos adoptados en ella, ha telegrafiado diciendo que ruega á sus amigos políticos que suspendan el mitin que se proponían celebrar mañana, así como las demás actitudes que se proponían poner en práctica para exteriorizar su protesta contra la Comisión de actas del Congreso y contra el Gobierno.

Agradece el Sr. Azzati la buena disposición de los correligionarios y amigos en su favor; pero advierte que estima ahora contraproducentes los actos que preparaban.

Confía en la altura de miras de la Cámara popular y rechaza todo acto que pudiera ser traducido como empuje de ejercer coacción sobre el Parlamento.

El concurso hípico de Valencia.
VALENCIA. Los días 1.º al 10 del próximo junio se celebrará en esta ciudad un importantísimo concurso internacional en la hermosa pista que dentro de la misma Exposición se está construyendo. Los premios en metálico ascenderán á 40.000 pesetas.

He aquí el resumen del programa:

mitin organizado por el bloque, en cuyo acto habrá de pronunciarse un discurso D. Melquiades Alvarez.

Aprovechando la ocasión, *El Radical* vapulea grandemente al referido político.

Entre otras cosas, dice que la cartera que don Melquiades Alvarez ambiciona debe pedirla en Palacio, no engañando á los republicanos.

Y le anuncia que los de Valencia le recibirán con más pitos que elocuencia derrocha él baldamente.

A los organizadores del mitin del bloque han causado no poca impresión las manifestaciones de *El Radical*, y no sería extraño que éstas, unidas al ambiente de hostilidad que aquí encuentra el bloque, les hiciese pensar en algún cambio de conducta.

EXPLOSIÓN FORMIDABLE

Efectos de una imprudencia.
ALCOY. Deplorables consecuencias ha tenido la imprudencia cometida hoy por unos muchachos en esta localidad.

En una droguería, instalada en la casa número de la calle de Polaveja, se ha declarado un importante incendio.

Autoridades y vecinos trabajaban por conseguir su extinción.

Entre los efectos salvados del alcance de las llamas habla cuatro latas cuyo contenido era gasolina.

Los que las extrajeron de la tienda incendiada, fueron á vaciarlas en la boca de la alcantarilla inmediata.

Varios chiquillos que habían presenciado la operación, comenzaron á discutir sobre si era agua ú otro líquido el arrojado á la alcantarilla.

A uno de ellos le ocurrió la malhadada idea de acudir á la demostración, arrojando una cerilla encendida al líquido.

La gasolina se inflamó, y al penetrar el fuego en la alcantarilla, produjo la explosión de la cafetería conductora del gas del alumbrado.

Ha sido la explosión formidable. El ruido ha podido ser escuchado desde todos los puntos de la población.

No han sido menos sensibles los efectos, pues la explosión ha levantado un gran trozo de pavimento y producido heridas de gravedad á cuatro obreros que se encontraban trabajando en la alcantarilla.

Llevados inmediatamente al Hospital las cuatro víctimas del lamentable suceso, han sido curadas de primera intención, dictaminando los facultativos la gravedad de los cuatro obreros.

El Juzgado de instrucción entiende en el asunto.

VASCONGADAS

Teléfono internacional.
SAN SEBASTIAN. Llévanse con gran actividad los trabajos para el tendido de la línea telefónica internacional París-Madrid en el trozo comprendido entre Hendaya y San Sebastián.

A juzgar por el buen camino que las obras llevan, en el trozo de referencia quedarán ultimadas mucho antes de lo que podía suponerse.

Muerto por un tren.
SAN SEBASTIAN. Comunican de Zamárraga que un tren de mercancías que estaba de maniobras en la línea de Bilbao ha arrollado á un obrero, matándolo.

Llamábase el desgraciado Juan Expósito Otegui.

Con objeto de que se distingan á primera vista nuestras ediciones de la mañana y de la noche, irá impreso el título en tinta roja por las mañanas y en negra por las noches.

De este modo es imposible la confusión, y aunque representa ese cambio nuevos gastos por tener que hacer dobles planchas para el rojo y el negro, lo hacemos gustosos en nuestro deseo de evitar al público posibles equivocaciones.

NUESTROS SERVICIOS DE VIAJES

Excursión á la Costa Azul

Con asistencia á las fiestas del Carnaval de Niza

A petición de muchos de nuestros lectores que, no teniendo tiempo para ausentarse un mes de España, quieren, sin embargo, presenciar las célebres fiestas del Carnaval de Niza, hemos organizado una excursión á la Costa Azul.

Los que participen de ella podrán asistir á las fiestas del Carnaval en Niza, ya citadas, y además visitarán á Cannes, la magnífica estación veraniega, y recorrerán los puntos más pintorescos de las montañas del Esterel, esos gigantes que se bañan en las aguas azules del Mediterráneo.

PROGRAMA
18 FEBRERO.—Reunión en Cerbere á la una y cincuenta y siete de la tarde.—Salida para Marsella, donde se hará noche.
19 FEBRERO.—Estancia en Marsella.—Visita en landó de la población.
20 FEBRERO.—De Marsella á Niza, por la mañana (trayecto muy pintoresco).
20, 21, 22, 23 FEBRERO.—Estancia en Niza, durante las famosas fiestas, asistencia á las batallas de flores, corcos, cabalgatas, etc.—Excursión á Monte Carlo por el célebre Corniche.
24 FEBRERO.—Por la mañana salida de Niza para Cannes, (trayecto corto).—Cannes.—Paseo en coche por el paseo de la California.—Por la tarde, exersión en barco á la isla de Santa Margarita.
25 DE FEBRERO.—Salida de Cannes para Telscaules.—En coche de Telscaules hasta San Rafael, por la pintoresca carretera de la Corniche de Oro, que domina un magnífico panorama durante 24 kilómetros.—Almuerzo en Trayas.—Llegarse á San Rafael á las 6.12, para tomar el tren de Marsella, donde se llegará para dormir.
26 DE FEBRERO.—Salida por la mañana para Port-Bon, adonde se llega por la tarde.

Precio.
Todo comprendido, transportes, comidas, estancias, coches, excursiones, etc.
1.ª clase, francos, 380.
Llamamos la atención de nuestros lectores sobre las excepcionales ventajas de la excursión que detallamos arriba. Es imposible, por el precio indicado, realizar un viaje de placer más encantador y confortable. Ninguna otra combinación ofrece atractivos semejantes.
Las adhesiones á este viaje se recibirán en nuestras oficinas de Viajes Prácticos, Factor, 7, hasta el día 10 DE FEBRERO.
El número de plazas está limitado.
Para más detalles dirigirse á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Viajes Prácticos, Factor, 7, Madrid.

Las promesas mediante las cuales formóse el Gabinete de coalición.

Y en reuniones, y en artículos de periódico, exigen a sus representantes en el Ministerio...

Esta cuestión de la lengua nacional es muy parecida a otras análogas que entretienen al Reichsrath austriaco.

Varios días se han pasado los diputados de éste disutiendo si los nombres de las estaciones de un ferrocarril secundario bohemo...

El banón Bienorth quiso resolver estos problemas, publicando su ordenanza sobre el empleo de las lenguas en los servicios postales de Bohemia...

Por eso sin duda Francisco José no se atreve a dar satisfacción al partido de la independencia, que reivindicaba para Hungría el empleo oficial de su lengua.

Y Weckerle, entre los temores de una crisis gravísima y la voluntad del Soberano, se muestra indeciso y encamina sus artes políticas al objeto de ganar tiempo.

UNA BOMBA EN UN COMERCIO

LOS TERRORISTAS ARMENIOS

SAN PETERSBURGO. Despachos de Baku, publicados por varios periódicos, dan cuenta de un sangriento suceso ocurrido en dicha población.

Hace varias semanas, un rico comerciante, con tienda abierta, recibió una carta, firmada por el Comité revolucionario de Armenia...

No hizo caso y puso el hecho en conocimiento de la policía.

Ayer, un armenio penetró en el establecimiento del negociante en cuestión y pidió á éste los 10.000 rublos á que se refería la carta.

El comerciante negóse á ello, y entonces el armenio arrojó una bomba en medio del escritorio.

La explosión fué terrible. El edificio se desplomó, aplastando á doce personas entre los escombros.

Una de las víctimas ha sido el propio armenio que arrojó la bomba.

Varias casas inmediatas al almacén han sufrido graves daños.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

La situación en Persia.

TEHERAN. Han estallado nuevos desórdenes en el Sud del Imperio.

La situación del Sah es cada vez más crítica, pues la rebelión se propaga rápidamente.

Las últimas noticias recibidas dan cuenta de haber estallado un movimiento insurreccional en Bonchira.

El gobernador y dos hijos suyos que intentaron reducir al orden á los rebeldes fueron asesinados.

Giolitti dimitirá.

ROMA. La Stampa recoge los rumores que han circulado referentes á la dimisión inminente del Presidente del Consejo, Giolitti, y dice que éste dimitirá en cuanto se celebren las elecciones.

«Pero no serán razones de índole política—añade La Stampa—las que determinen la dimisión, sino el estado de salud del Presidente, que le impone una temporada de reposo.

El Municipio de Roma.

ROMA. Hoy han celebrado una reunión particular los concejales municipales que forman la mayoría del Municipio para discutir acerca de la situación financiera de la Corporación...

Un periodista interviniendo, y ella le dijo: «Caruso ha hecho mal enviándome sus amigos. No quiero tratar mis asuntos más que con él solo. Tiene el deber de ayudarme á educar á mis tres hijos. Si no lo cumple, le perseguiré judicialmente.

ARTE, LITERATURA Y CIENCIAS

Inauguración.

ROMA. Esta tarde se ha inaugurado, con gran solemnidad, una serie de conferencias científicas en el Instituto histórico belga de esta capital.

Presidió el acto el barón de Exp, representante de Bélgica cerca del Quirinal.

El teatro en Londres.

Obra sensacional.

LONDRES. Los periódicos dedican hoy artículos extensos á una obra teatral representada en la Sala de Wyndham, en la que un autor anónimo satiriza con singular gracia la manía deportiva del pueblo inglés.

El asunto de la obra está basado en el hecho de una supuesta invasión de Inglaterra por el Ejército de una Emperatriz del Norte.

Los voluntarios son llamados á las armas para defender la patria; pero resulta que todos aquellos excelentes sportsmen ignoran los principios más rudimentarios del arte militar...

Por fin Inglaterra triunfa y arroja de su suelo al invasor.

La obra es de una actualidad tan grande, que los espectadores salen muy impresionados de la representación, é inflamados de un ardor patriótico tan ostensible, que varios periódicos le aconsejan irónicamente al actual ministro de la Guerra que coloque á las puertas del teatro sargentos encargados de reclutar los soldados que hacen falta á la nación.

Nuestros artistas.

ROMA. En el edificio de la Academia Española de Bellas Artes de esta capital se ha inaugurado esta mañana la Exposición de las obras de los artistas españoles pensionados en Roma.

La exhibición es muy notable, figurando lienzos meritorios y bellas esculturas, de los artistas señores Zaragoza, Marín, Ortiz y otros.

LA GIACCHETTI SE INDIGNA

Caruso, abochornado

Amigos oñciosos.

NUEVA YORK. El célebre tenor Caruso llevóse ayer el disgusto más grande de su vida. Cuando acababa de comer en su hotel, y se preparaba para ir al teatro, dijéronle que una dama, envuelta en un velo negro, quería hablarle.

Mandó que entrara, y se precipitó en su habitación nada menos que la célebre soprano Ada Giacchetti.

«¿Eso me lo dijo tendiéndole los brazos. Caruso retrocedió atónito. ¿Yo su esposa? ¿Qué dice, señora? El criado retiróse discretamente. No se sabe qué ocurrió entre la Giacchetti y Caruso.

Sin embargo, parece que ambos discutieron largamente, que no se pusieron de acuerdo y que Caruso, impacientado, puso en la puerta á la soprano, rogándola que le incomodara más.

Enéase la Giacchetti furiosa, y Caruso, aterrado por lo que se le venía encima, llamó á varios amigos íntimos y rogóles fuesen á ver á la soprano y la convenciesen de que debía irse de Nueva York.

Dichos amigos cumplieron el encargo; pero la soprano recibió de mala manera.

«No tengo nada que ver con ustedes, sino con Caruso—les dijo.—Caruso es mi esposo. Tengo de él tres hijos. Desde hace tiempo me abandono. Y yo he venido á Nueva York para recordarle sus deberes.

Los amigos se fueron cabizbajos. Pero la Giacchetti, convencida de que Caruso no quería verla, tomó por la tarde pasaje á bordo del Lorraine.

Un periodista interviniendo, y ella le dijo: «Caruso ha hecho mal enviándome sus amigos. No quiero tratar mis asuntos más que con él solo. Tiene el deber de ayudarme á educar á mis tres hijos. Si no lo cumple, le perseguiré judicialmente.

Como el periodista le contestara que Caruso decía que le había dado dinero en abundancia, ella repuso:

«Me ha dado dinero, pero poco. Es indigno que un hombre que gana todos los años una fortuna, sea mezquino para con sus hijos y su esposa.

Caruso está aterrado por el escándalo que le amenaza.

Sabe que los yanquis son muy mercales, no olvida la aventura del Jardín Zoológico, y teme que la pudibundez del público se alarme y que esta alarma se traduzca en una silba.

Según parece, no está casado con la Giacchetti, pero hay entre ellos lazos muy estrechos.

SINIESTROS Y CATASTROFES

El "Florida", detenido.

NUEVA YORK. Con motivo del proceso que se sigue á consecuencia del choque entre los vapores Florida y Republic, el primero de estos vapores se halla detenido en el puerto en virtud de orden oficial.

Hasta que el Gobierno lo autorice expresamente, no se levantará la detención.

VIDA SPORTIVA

Aeroplano alemán.

BERLIN. Ante una concurrencia de más de 60.000 personas se efectuaron hoy en el campo de maniobras de Tempelhof los ensayos preliminares del primer aeroplano alemán.

El encargado de efectuar las pruebas era M. Zieppel, oficial del Ejército.

El aparato no dió los resultados apetecibles, pues sus vuelos duraron tan solo algunos segundos sosteniéndose á 60 centímetros del suelo.

A las pruebas asistieron varias personas de la Familia Imperial.

Carreras de skis.

CHAMONIX. Con motivo de las fiestas deportivas organizadas por el Turing Club de Francia, hoy se han efectuado las carreras de skis para militares franceses, noruegos é italianos.

El recorrido fijado era de 13 kilómetros. Triunfaron los noruegos, cuya habilidad en este nuevo deporte está reconocida desde hace tiempo.

Viaje en globo.

AMBERES. Ayer, á las cuatro de la tarde, desochoñeron cerca de Brecht tres miembros del Aero Club rhenano, que habían partido de Colonia en globo á las nueve de la mañana.

MUNDO ECLESIASTICO

Ecos del Vaticano.

ROMA. Su Santidad ha recibido en audiencia particular al secretario de la Embajada española cerca del Vaticano, D. Juan Ojeda, que fue á dar las gracias al Sumo Pontífice por haberle nombrado comendador de la Orden de San Silvestre.

El cardenal monseñor Cretoni ha experimentado una alarmante agravación en la enfermedad que padece, temiéndose un funesto desenlace.

El prelado ha sido visitado por el cardenal monseñor Vives.

Las cantidades remitidas por los católicos al Vaticano para el socorro de las víctimas de los terremotos ascienden á 2.500.000 francos.

La Prensa católica dirige grandes censuras al Gobierno y á las autoridades de los pueblos siniestrados por consentir que las misiones protestantes recojan á los huérfanos sicilianos.

Tribunales

Condena de von Braum.

BREST. El subteniente alemán von Braum, detenido por haber excitado al motín á los mineros durante las últimas huelgas, ha comparecido ante los Tribunales, que le han condenado á seis meses de cárcel y á una multa de 50 francos.

La caza del hombre

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Hoy los periódicos vienen graves. En el Daily Mail hay un punto que escribe artículos de fondo, y de cuando en cuando, hoy, por ejemplo, se mete á filósofo, y expone: «Todos lamentamos la pérdida de una vida tan valiosa como la del policeman Tyler, sacrificada en cumplimiento á su deber; pero al menos este atentado extraordinario muestra que los criminales, por bien armados y por muy desesperados que se encuentren, se verán rápidamente vencidos por las fuerzas de la ley y del orden.»

«Está claro. Temía el articulista que los dos rusos de Tottenham fueran á imponer su voluntad á los siete millones de vecinos de Londres?»

El Daily News se muestra aún más grave. El suceso sorprende sus doctrinas humanitarias:

«La sociedad no se halla actualmente organizada, en el supuesto de que sean posibles tales atrocidades.»

Pero díganos el colega: si no se suponen ni siquiera posibles semejantes atrocidades, ¿para qué sirven los 15.000 policemen de Londres? ¿Para qué se gasta Inglaterra unos 2.000 millones de francos anuales en Ejército, Marina, Policía, Cárcules y Administración de justicia?»

Dicen tantas tonterías estos periódicos de á perra chica, que uno se ve obligado á pagar tres perras gordas por el Times si quiere encontrar un comentario un poco racional á las cosas que ocurren. Y en efecto, el Times, que es el único periódico en cuya redacción no se ha perdido totalmente el gusto de los clásicos y la consiguiente noción de la medida y de las proporciones, comenta así el suceso:

«Hay muchos sentimentalistas que se ocupan en asegurar á las gentes que la sociedad ha dejado de descansar sobre la fuerza, y que ya sólo reposa sobre la persuasión y la parlanchinería irresponsable. Esta explosión de salvajismo ayudará á las personas superficiales á comprender todo lo prepostero de semejante supuesto.»

Toda el alma clásica del Times está en ese «prepostero», que está muy en su lugar. Poco le falta al Times para dar las gracias á los dos rusos de Tottenham, por haber dado una lección de cosas á las sufraguetas partidarias de abolir el reinado de la fuerza y fundar la sociedad en la razón del sexo débil. Claro está que el Times desearía extender la lección á los socialistas. Pero, ¡alto acá! También hay socialistas que se saben sus clásicos, y en la República misma de Platón hay soldados y guardianes tan capaces ó más capaces de mantener el imperio de la ley, que los mismos policemen que cazaron el otro día á los dos rusos disparados.

Lo que pasó, ya lo sabrán ustedes, poco más ó menos. Allí en Tottenham, barrio al Norte de Londres, hay una factoría de caucho, propiedad de un tal Schnurmam. La fábrica tiene un automóvil y el automóvil había estado recaudando cuentas, cuando al regreso dos rusos polacos, probablemente judíos, asaltaron el coche con la intención de robar el dinero.

Uno de los rusos llevaba un revólver; el otro, una de esas pistolas Browning, que están tan en moda; las dos armas estaban cargadas, y los rusos llevaban los bolsillos llenos de municiones.

Los del automóvil no quisieron darles el dinero, y los rusos le emprendieron á tiros, realizando su propósito de llevarse los cuartos, unas cien libras esterlinas.

Al ruido de los tiros, apareció un policeman, y los ladrones echaron á correr con la bolsa del dinero en la mano.

Gritos, alarmas, carreras. Frente á la factoría hay un puesto de policía. Policemen, obreros y empleados de los del caucho echaron á correr detrás de los rusos, que se lanzaron en dirección al campo con propósito de ocultarse entre los matorrales de la selva Epping, matorrales que generalmente sirven para que en ellos se escondan parejas menos trágicas.

La carrera fué larga. Pablo Hefeld y Jacob—así se llamaban los de los tiros—parecen ser hombres de buenas piernas. Al pasar el puesto de policía, uno de ellos se volvió y mató de un tiro á un chico de diez años que le seguía muy de cerca.

Los perseguidores, exasperados, redoblaron su velocidad. De cuando en cuando, uno de los perseguidos se volvía, disparaba los seis ú ocho tiros de su arma y renovaba su carrera. Durante esos segundos, su compañero cargaba la suya y hacía frente.

El automóvil de los cobros echó también á correr detrás de los dos rusos. Estos le emprendieron á tiros con el aparato, y en menos de un minuto le rompieron la maquinaria á balazos, dejándolo parado.

Al cruzar una línea de ferrocarril, el policeman Tyler quiso echar mano á uno de ellos. De un tiro me lo dejaron seco.

Ya para entonces los policemen de á pie se habían visto protegidos por otros ciclistas y de á caballo, que cortaron á los desesperados el camino de la protectora selva de Epping.

La parte del drama había terminado, puesto que la fuga era ya imposible. A todo esto, muchos de los policemen de refuerzo venían armados y dispararon varias docenas de tiros sobre los fugitivos, sin dar nunca en el blanco.

Y entonces ocurrió un incidente que recordaría los de la defensa del castillo de San Angelo por Benvenuto Cellini, contra los españoles de Carlos V, mandados por Borbón, si el nombre de Benvenuto no excluyera desde luego la posibilidad de las comparaciones.

En Walthamstow había un tranvía eléctrico. Uno de los rusos saltó á la plataforma delantera, el otro á la trasera; uno amenazó con su revólver al cobrador; el otro, al conductor. Y el coche salió corriendo á toda velocidad, á pesar de los gritos y protestas de los señores pasajeros. Uno de estos quiso agredir á los desesperados; recibió un tiro en la garganta, que sirvió para que el conductor y el cobrador obedecieran como esclavos las órdenes de los dos extranjeros.

Pero las balas de los policemen perseguidores corrían más que el mismo tranvía eléctrico. Saltaron uno tras otro todos los cristales. Y fuera por esto ó porque la dirección del carro no les conviniera, los rusos saltaron del tranvía, se apoderaron de un carrocho de leche, dejando previamente fuera de combate al lechero de un tiro de revólver, é hicieron galopar al caballo campo traviesa.

Ya estaban cerca de la selva de Epping y junto al río Ching—porque hay un río Ching en Londres—cuando tropezaron con una tapia demasiado alta para sus fuerzas exhaustas. Paul Hefeld disparó dos últimos tiros á los perseguidores, hiriendo á dos de ellos, y se saltó la tapa de los sesos.

Jacob, acaso porque su homónimo le alcanzó desde los cielos la famosa escala, logró escalar la tapia, entrar por asalto en un cottage y encastillarse en él. Los policemen cercaron el cottage, y de un tiro dejaron mal herido al rebelde.

Y estas escenas inolvidables han servido para mostrar á los pacíficos habitantes del Norte de Londres que las funciones de la policía no son enteramente decorativas.

Ramiro de Maestu.

BOLSAS Y MERCADOS

Table with multiple columns for market data: MADRID, CAMBIOS, BARCELONA, PARIS, LONDRES, NUEVA YORK, MERCADOS NACIONALES. Includes exchange rates, commodity prices, and stock market information.



TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Fabriciana Herránz y García VIUDA DE BAÑOS FALLECIÓ EL 31 DE ENERO DE 1906

R. I. P.

Su hijo D. Ricardo Baños y demás parientes. RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en las iglesias de San Martín y San Lorenzo, y el 31 en las de Santa Catalina de los Donados, Jesús y Descalzas Reales y en las parroquiales de Santiago y San Miguel (iglesia de las Capuchinas), serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y obispos de Madrid Alcalá, han concedido, respectivamente, ciento y cincuenta días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada.

EPIDERMINA VALTONAR

El mejor preparado para curar toda clase de heridas, sabanes, quemaduras, furió de boca y dolor de muelas. Venta, todas farmacias. Depósito general: F. Gayoso, Arenal, 2. Depósito en provincias: Hijos de Blas Cuesta, Valencia; Pérez del Molino, Santander; Calvo y Cacho, Valladolid; Andren, Barcelona; Secalá, idem y Joaquín Gallego, Sevilla.

Para vestir niños modestos CASA CABIEDES Para vestir niños LOS ULTIMOS FIGURINES elegantes Trajes, gabanes, chaquetones. Trajes falditas de casaca. Bombachos, pantalones y blusas sueltas, etc., etc., etc. en todas clases y formas á precios baratísimos, pues se trabaja en cantidades que permite obtener grandes economías con pequenísimas utilidades.

6, FUENCARRAL, 6, tienda; 6, FUENCARRAL, 6, ent.

Escuela Central de Tiro del Ejército. 1.ª Sección. Artillería.

El día 10 de febrero, á las 11, tendrá lugar en el patio de esta Sección, plaza de San Marcial, 9, Parque de Artillería, la subasta oral y pública para la venta de tres caballos de desecho. Madrid 26 enero 1906. — El Ten. Cor. Mayor, Sotoca.



UNDÉCIMO ANIVERSARIO

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Luisa Salamanca y Negrete Marquesa de Pacheco

FALLECIÓ EL DIA 30 DE ENERO DE 1898

R. I. P.

Su viudo el Excmo. Sr. Teniente general D. Juan Pacheco y Rodrigo, marqués de Pacheco; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en las parroquias de San Jerónimo y Santiago; iglesias de San Pascual, San Ignacio, Santa Catalina, Pontificia (antes San Miguel), Servitas (antes San Nicolás) y oratorio del Olivar serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

INDISPENSABLE EN todas las casas y en las principales Lamparita de bolsillo eléctrica recargable TUDOR Madrid: Núñez de Arce, 11. Tiendas de electricidad de España.



LA SEÑORITA

Doña Pilar Rodenas y Martínez

Ha fallecido el día 28 de enero de 1909

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hermanos D. Eduardo, D. Juan y D. Manuel; hermanas políticas doña Julia Arregui, doña Carolina López y doña Asunción Riestra; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el sábado 30 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Reina, 33, á la Estación de Mediodía, para su traslado al cementerio de Villarrobledo (Albacete), por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

La Soledad.—Desengaño, 10

PASTILLAS CRESPO

DE MENTOL Y COCAÍNA.—Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas, que no contienen opio ni sus compuestos; no ensucian el estómago, quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan, y son muy agradables al paladar. Las tomas se hacen á la primera pastilla.—Venta en todas las farmacias y droguerías, á pesetas, 1,50 la caja.—Por mayor: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—ALCALÁ, 7, MADRID.



XV ANIVERSARIO

LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA SATURNINA CANALETA Y MORALES DE GIRONA

FALLECIÓ EL DIA 30 DE ENERO DE 1894

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nieto y demás familia.

RUEGAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

La misa de aniversario tendrá lugar el 30 del corriente, á las ocho y media, en la parroquia de San Justo (Maravillas), así como también todas las misas rezadas que se celebren el mismo día en dicha parroquia y en las de San José, San Luis, San Ildefonso, San Justo y Pastor, Nuestra Señora de los Dolores, Perpetuo Socorro, Caballero de Gracia, Calatravas, 80 y 81 en Santa Teresa y Santa Isabel (Chambré) así como la novena á Nuestra Señora de las Maravillas en la parroquia de los santos Justo y Pastor, el día 3 de febrero próximo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo obispo de Madrid-Alcalá y obispos de Barcelona y de Sión, han concedido ciento y cuarenta días de indulgencias, respectivamente, por cada misa que oyeren, parte de rosario que se rezare ó sagrada comunión que se aplique en sufragio del alma de la finada.



TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA EXCMA. SEÑORA

Doña María Francisca Maroto y Polo

CONDESA DE LAS AGUENAS Y MARQUESA DEL LLANO DE SAN JAVIER

Que falleció piadosa y santamente en Madrid, á los 35 años de edad

EL DIA 31 DE ENERO DE 1906

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en esta corte el día 31 del corriente en el convento de Santo Domingo el Real, parroquia de San José, Beato Orozco (calle del General Portier), Salesas Reales (paseo de Santa Engracia), Comendadoras de Santiago (Quilones), convento de Reparadoras (Pomoto), Sagrado Corazón de Jesús y San Francisco de Borja (calle de la Flor), y en el colegio de Corpus Christi, en Valencia, el día 1.º de febrero, serán aplicadas por su alma.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y todos los reverendos Prelados de España, así como el arzobispo de París y los Obispos de Oporto, Coimbra y Namur, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ALIMENTO PODEROSO PARA PERSONAS DELICADAS Gelatina de Carne y de Gallina

Exigir la marca E. MARTIGNOLE. BARCELONA PATENTE DE INVENCION. Recomendada por eminentes doctores de esta corte.

Bot. de cristal hallase en venta: C. Prast y Hermanos, Arenal, 8; Hijos de P. de Lucio, Olvazaga, 9; J. Diez y Diez, Barquillo, 30; J. Rivas García, Barquillo, 5; M. Ortiz, Preciados, 4; Comp. Productos Alimenticios, Serrano, 32; Rivas García, Peligros, 13; J. Pecaasting, Principe, 13; A. Alvarez, Barquillo, 3; Fernandez Garcia, Cedaceros, 14; A. López Santos, Magdalena, 31; P. Otero, calle de las Fuentes, 12; L. Diez Gallo, Costanilla de los Angeles, 15; A. Saenz, Preciados, 22; G. Rodríguez, Arenal, 15; J. Bonald, farmacia, Núñez de Arce, 17.

DESCONTIESE DE LAS IMITACIONES Representantes: F. Journoud, Barquillo, 28.

Se desea RELOJITOS DE ORO con estuche y cadena, 50 ptas.; de plata, 11, de acero, extra-planos, 8. S. Roskoff, 6, de pared 3, regatadores, 17. Compu-turas con garantía de un año á los precios siguientes: Limpieza... Pesetas, 2 Espiral... Pesetas, 2 Guardia... 2 Muelle roto... 1 Cilindro ó árbol... 2 Id. báscula ó tringneté 2 Centro rubi... 150 Empaquetar cajas acero 4 50 SAL, 2 y 4, relojería (entre calle de Postas y Plaza Mayor)

AGENTES para negocio serio y lucrativo, con buena comisión, se desean en capitales y pueblos de importancia. Dirigirse con referencias al Sr. Irigoyen, Fuencarral, 98, Madrid.

Caballero formal, estable, cadesa habitación casa seria particular sito céntrico. Dirigirse por escrito Santa Isabel, 11, portaria.

Venta dos mesas comedor y varios muebles imitación porcelana. Atocha, 62, 2.º dha.

Garrañones Se venden magníficos ejemplares. Principe, 24, camiser.* Planos nuevos, 10 ptas. mes. Concepción Jerón., 19, 2.º

MUÑEPEDES desde 3 pta. hasta 30 pta. Españoles, 3. Hospedaje bueno y económico. Hco. Jacometrezo, 44, pral.

CARETAS Liquitación gran partida; pedir pros. baratas. Ministerio surtido todas novedades, 6 docus. por 15 pta. Plaza del Angel, 12, pral. SALDOS.

Masaje facial manual y eléctrico; desaparición de arrugas; hermosa perpetua; aumento y reducción de formas, método inglés. Precios mód. Divino Pastor, 7, d.º 1.º iz. 5 y 7, Sra. Martínez.

MODISTA 2 pesetas. Sal, 2 al 8, entrecorzo dra. Academia de canto y solfeo. A. Horas, de 4 á 6 de la tarde. Campomanes, 3, principal. OCASION VERDAD Cubiertas antiderapant de 88 x 120 y 57 x 105, nuevas, se venden. Mendizábal, 42.



LA SEÑORA

Doña Carmen Méndez y CAMBRONERO

Falleció el 30 de enero de 1906. Q. S. G. H.

Su familia suplica á sus amigos la encomienden á Dios Nuestro Señor.

Los sufragios por su eterno descanso se celebrarán en la capilla del Asilo de la Santísima Trinidad (calle del Marqués de Urquijo, 16), el sábado 30 del corriente, á las diez de la mañana.

Todas las misas que se celebren al siguiente día domingo, en la parroquia de San Luis Obispo con los señores escrivanos adscriptos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.



62 modelos de preciosas jaulas, desde 60 cént.

Utensilios

de cocina irrompibles, cafeteras, ajuar de casa, Precios fijos baratos. Catefiteras de patíbulo, nuevos sistemas, desde 3 pta. Catefiteras y calentamanos de todos sistemas, desde 1 pta. Asafiteras modernas. Antigua Lampistería de María, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

HOTEL

espacios y soleado en 45 cuartos. Ferraz, 65, duplicado. Garaje-Mesa, Rafael Calvo, 5. Locales pétreas, aceras, patios, Lados 8 pta. metro cuadrado. Mayor, 25, 2.º

Señora

de Alicante, Dentista, Pellicos, 20. Diabéticos. Curación con el Dantidiabético homeopático de Otero, 5 pta. farmacias, y Puerta del Sol, 5 y 9, pral.

Se vende

Landau, clareos y caballo alazán. Poz, 23, porteria, duración razón.

ORO, PLATA, JOYAS y altos precios se compran. Antigua casa. Pellicos, 11 y 13, Joyeria.

Compagny, 10, Fuencarral, 21. Para la boca BUCALINA. Frasco, 3 cts. Atocha, 25.

HONORIO RODRIGUEZ Y C.ª. Hortaleza, 96, para muebles, Cortinas, Tapetes, Reposteros

GRATIS

Urnas, secretas y matriz, á las 12 y 4, Magdalena, 36, 1.º

SE TRASPASA

Un local de esquina con siete puertas á la vista de la Puerta del Sol; á propósito para tienda, almacén ó cervecería. Buzón, Zorrilla, 9, principal.

EL JOVEN Adolfo de Ibarra y Saralegui HA FALLECIDO EL DIA 29 DE ENERO DE 1909 á la edad de catorce años. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados padres D. Agustín y doña María; su abuela doña Mónica Lezama, viuda de Saralegui; sus hermanos D. Agustín (ausente), doña María y doña Carmen, tíos, primos, padrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el 30 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Plaza de Matute, número 5, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por cuyo acto le quedarán eternamente agradecidos. Se suplica el coche. No se reparten esquelas. El duelo se despide en el cementerio.

Rubio.—Concepción Jerónima, 3

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

Table with columns: Precios en la estación de Cenicero, VINO EN SU (2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO), PESO (aproxim. Kilos). Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, Caja con 25 botellas, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dubos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sres. Baldomero y Honorio, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaasting, Principe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—D. Carlos Prast, Arenal, 8.—«Las Colonias».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, comestibles.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, comestibles.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, ultramarinos.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantes, 4 y 6, vinos.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Compra y venta de plata, oro y joyas á altos precios. Monter, 40. DINERO muy barato, aunque tengan retención á empleados y pastores y sobre muebles. Logueros, 1, ent.º izqda. De 4 á 8.

Compro pagando altos precios, filigrana de plata y abarques antiguos. Poz, 11, tri. Antigua Casa de prestamos. Pasaje Moderno, Alcalá, 172. Bonito hotel se alquila.

LA SEÑORA D.ª María de la Visitación Acacio y Díaz-Ropero Ha fallecido el día 28 de enero de 1909 Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados esposo D. José Martínez Enríquez de Navarra y sus hijos D. José, D. Federico y D. Miguel; hija política doña María Acacio y Sandoval; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 30 del corriente, á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Glorieta de San Bernardo, número 4, á la Estación de Mediodía, para su traslado al cementerio de Villarrobledo (Albacete), por lo que recibirán especial favor. Se suplica el coche. El duelo se despide en la estación. LA SOLEDAD.—Desengaño, 10. Antracitas y cokes de «La Galera», Se usan en toda casa cuyo dueño se ocupe de sus intereses. Magdalena, 1, entrecorreo, teléfono 304